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ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ΔΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΕΣΣΕΡΙΣ (4) ΣΕΛΙΔΕΣ  

 

 

ΟΔΗΓΙΕΣ (για τους εξεταζομένους) 

1. Στο εξώφυλλο του τετραδίου απαντήσεων να συμπληρώσετε όλα τα κενά με τα στοιχεία 

που ζητούνται.  

2. ΠΡΟΣΟΧΗ: Έχετε τη δυνατότητα επιλογής ερωτήσεων για απάντηση. Να 

μελετήσετε προσεκτικά τις οδηγίες των μερών που αποτελούν το εξεταστικό 

δοκίμιο. 

3. Να μην αντιγράψετε τα θέματα στο τετράδιο απαντήσεων.  

4. Να μη γράψετε πουθενά στις απαντήσεις σας το όνομά σας. 

5. Να απαντήσετε στο τετράδιό σας σε όλα τα θέματα μόνο με μπλε ή μόνο με μαύρη 

πένα ανεξίτηλης μελάνης. Μολύβι επιτρέπεται, μόνο αν το ζητάει η εκφώνηση, και μόνο 

για πίνακες, διαγράμματα, γραφικές παραστάσεις κλπ. 

6. Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού και διορθωτικής ταινίας. 

7. Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής που φέρει τη 

σφραγίδα του σχολείου. 

8. Στη λύση των ασκήσεων να φαίνεται όλη η αναγκαία εργασία. 

 
 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
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ΜΕΡΟΣ Α΄: Αποτελείται από 8 ασκήσεις.  Να λύσετε μόνο τις 6 ασκήσεις. 
Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 5 μονάδες. 
 

A1 Δίνονται οι κύκλοι (Κ, 4𝑐𝑚) και (Λ, 7𝑐𝑚). Αν το μήκος της διακέντρου ΚΛ των δύο 

κύκλων ισούται με  11𝑐𝑚, να βρείτε τη θέση τους. 

 
 

A2 Αν 𝜎𝜐𝜈𝑥 =
5

13
 και 270° < 𝑥 < 360°, χρησιμοποιώντας τριγωνομετρικές 

ταυτότητες, να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης: 

𝛢 = 26𝜂𝜇𝑥 − 10𝜀𝜑𝑥 + 5𝜏𝜀𝜇𝑥. 

  

Α3 Στο πιο κάτω σχήμα δίνεται κύκλος (𝛫, 𝜌). Αν η 𝛢𝑥 εφαπτόμενη του κύκλου στο 

Α και η γωνία 𝛢𝛥𝛣 = 50°, να υπολογίσετε τις γωνίες 𝜑, 𝜔, 𝛼, 𝛽  δικαιολογώντας 

τις απαντήσεις σας. 

 
  

A4 Να απλοποιήσετε τις παραστάσεις: 

α)  Α = √8 + 2√18 − 3√32 + √50         

β)  Β =
√9α2𝛽

√𝛼63   , α > 0 και β ≥ 0        
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Α5 Να αποδείξετε ότι: 

        
𝜎𝜐𝜈(90° + 𝜔) ∙ 𝜏𝜀𝜇(−𝜔) ∙ 𝜀𝜑(180° − 𝜔)

𝜂𝜇(180° + 𝜔) ∙ 𝜀𝜑(360° + 𝜔) ∙ 𝜏𝜀𝜇(360° − 𝜔)
= −1 

  

Α6 Δίνεται ορθογώνιο παραλληλόγραμμο 𝛢𝛣𝛤𝛥  με 𝛢𝛣 = 𝛼 𝑐𝑚  και 𝛣𝛤 =  𝛽 𝑐𝑚 . 

Αν ισχύει ότι  2 < 𝛼 < 5  και  3 < 𝛽 < 7 να δείξετε ότι: 

α) για την τιμή του εμβαδού (𝛦) του  𝛢𝛣𝛤𝛥 , ισχύει    6 < 𝛦 < 35                                    

β) για την τιμή του μήκους της διαγώνιου (𝛿) του 𝛢𝛣𝛤𝛥 , ισχύει 

      √13 < 𝛿 < √74                                                                                             

  

Α7 Να αποδείξετε την ταυτότητα :                                                                                                                                       

(
1

𝜎𝜐𝜈𝜃
−

𝜎𝜐𝜈𝜃

1 − 𝜂𝜇𝜃
) ∙ 𝜎𝜑𝜃 = −1 

  

Α8 Να χαρακτηρίσετε με Σωστό ή Λάθος τους πιο κάτω ισχυρισμούς. 

 

α Η συνάρτηση 𝑓(𝑥) = 𝜂𝜇𝑥 , 𝑥 ∈ 𝑅 είναι περιοδική με 

περίοδο  𝜋. 

β Κάθε εγγεγραμμένη γωνία είναι ίση με το μέτρο του 

αντίστοιχου τόξου. 

γ Αν 𝛼, 𝛽 ομόσημοι αριθμοί και 𝛼 < 𝛽  τότε   
1

𝛼
>

1

𝛽
  . 

δ Ισχύει  √𝛼2 = 𝛼  για κάθε  𝛼 ∈ 𝑅 . 

ε Αν  𝜂𝜇𝜃 > 0 και 𝜎𝜑𝜃 < 0  τότε η τελική πλευρά της  

γωνίας  𝜃  βρίσκεται στο 2ο  τεταρτημόριο.                                    
 

 
 

ΤΕΛΟΣ ΜΕΡΟΥΣ Α΄ 

                                     ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΤΟ ΜΕΡΟΣ Β΄ 
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ΜΕΡΟΣ Β΄: Αποτελείται από 4 ασκήσεις.  Να λύσετε μόνο τις 3 ασκήσεις. 
Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 10 μονάδες. 

Β1 Δίνεται ο αριθμός 𝛼 =
1

2−√3
+

1

2+√3
 . 

α) να υπολογίσετε την τιμή του  𝛼.                                                (2,5 μονάδες)                

β) Αν   𝛼 = 4 

     ι) να λύσετε την εξίσωση 32𝑥5 + 𝛼𝑥2 = 0 

    ιι) να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης  𝛣 = 𝛼
1

3 ∙ √𝛼43
∙ √𝛼26

 

    ιιι) να λύσετε την εξίσωση √2𝑥 − 𝛼 + √𝑥2 − 𝛼 = 0  

(7,5 μονάδες) 

 
 

B2 α) Να αποδείξετε ότι κάθε κυρτό τετράπλευρο που είναι εγγεγραμμένο σε  
      κύκλο έχει τις απέναντι γωνίες του παραπληρωματικές. 

(4 μονάδες) 

β)  Στον κύκλο (𝛫, 𝜌) δίνεται  ΑΔ διάμετρος και γωνία  ω = 30° .  

    Να υπολογίσετε τις γωνίες  φ, β  και το μέτρο του τόξου 𝛢𝛣𝛤 .   

                           (6 μονάδες) 

 

 
 

Β3 Δίνονται οι παραστάσεις: 

 𝛢 =
𝜂𝜇(2𝜋−𝜃)∙𝜎𝜐𝜈(𝜋−𝜃)

𝜀𝜑(𝜋+𝜃)
+

𝜎𝜑(
3𝜋

2
+𝜃)∙𝜂𝜇(−𝜃)

𝜎𝜏𝜀𝜇(
𝜋

2
+𝜃)

   και   𝛣 = 𝜀𝜑𝜃 +
𝜎𝜐𝜈𝜃

1+𝜂𝜇𝜃
 

α) Να δείξετε ότι : 

     ι)  η παράσταση 𝛢 είναι ανεξάρτητη του 𝜃                                  (5 μονάδες) 

    ιι)  𝛣 = 𝜏𝜀𝜇𝜃                                                                                  (3 μονάδες) 

β)  Αν  𝛢 = 1  και     
3𝜋

2
< 𝜃 < 2𝜋  να συγκρίνετε τους αριθμούς  𝛢 και  𝛣   

     αιτιολογώντας  πλήρως την απάντησή σας. 
                                                                                                          (2 μονάδες) 
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Β4 α) Να διατυπώσετε τον ορισμό του τριγωνομετρικού κύκλου. 

(2 μονάδες) 

β) Δίνεται τριγωνομετρικός κύκλος (𝛰, 𝛰𝛢), όπως φαίνεται στο πιο κάτω  

    σχήμα. Η ευθεία 𝛣𝛤 είναι εφαπτόμενη του κύκλου στο σημείο 𝛣 και το  

    ευθύγραμμο τμήμα 𝛰𝛤 είναι προέκταση του 𝛢𝛰. Το σημείο Α  έχει  

    συντεταγμένες  𝛢 (−
4

5
,

3

5
). 

    Να υπολογίσετε:    ι) το  𝜂𝜇𝜃  

                                   ιι) το 𝜎𝜐𝜈𝜃  

                                   ιιι) την 𝜀𝜑𝜃 

                                   ιν)  τις συντεταγμένες του σημείου 𝛤. 

                                  (8 μονάδες) 

 
 

 

  

 

 

  

Τ Ε Λ Ο Σ  Ε Ξ Ε Τ ΑΣ Η Σ  


